

К гастролям в Ленинабаде

Таджикский Государственный орден Ленина театр оперы и балета им. С. Айни является крупным очагом музыкальной культуры республики. За годы своего существования он сумел создать собственный стиль, обширный репертуар из классических и современных спектаклей. Таджикские оперы и балеты внесли много нового, свежего и художественно-ценного в многонациональную культуру нашей страны. Наряду с национальными произведениями театр успешно осваивает богатейший опыт национальных культур братских народов, особенно великого русского народа, его классическое наследие.

Сейчас в репертуаре театра более 40 произведений советских композиторов, русской и зарубежной классики: П. И. Чайковского, М. Глинка, Н. Римского-Корсакова, А. Бородина, А. Даргомыжского, А. Рубинштейна, С. Прокофьева, Л. Минкуса, Дж. Верди, Дж. Пуччини, Н. Гуня, Дж. Россини, И. Штрауса, С. Баласаяна, С. Урбаха, А. Ленского, З. Шахиди, Я. Сабзанова, Ю. Тер-Осипова и др.

К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции театр поставил оперу Я. Сабзанова «Бозгашт» («Возвращение») и балет Ю. Тер-Осипова «Сын Родины». Оба спектакля были показаны в Москве, Ташкенте, Свердловске, Новосибирске и получили высокую оценку зрителей и прессы.

Музыка балета «Сын Родины» удостоена премии на республиканском конкурсе, а композитор Я. Сабзанов и либреттист А. Шукхи за музыку и либретто оперы «Бозгашт» получили премию республиканского и Всесоюзного конкурсов. Коллективу театра на Всесоюзном конкурсе присуждено два диплома первой степени за постановку оперы «Бозгашт» и балета «Сын Родины».

Успеху театра во многом способствует наличие в коллективе талантливых музыкантов, певцов, танцоров. Гордостью таджикского искусства являются народные артистки Союза ССР Лутфи Захидова и Ханифа Мавлянова; народные артисты Таджикской ССР Лутфи Кабиров, Рафаэль Толмасов и Ахмад Бабакулов; заслуженные артисты республики Бозгуль Исаева, Сталина Азаматова, Хаджи Ахмедов, Нишала Карасева, Владимир Кормилин, Хайка Муллокадоров; дирижеры, заслуженные деятели искусства Эдуард Айрапетянц, Ибодулло Абдуллоев и многие другие.

Мы особо гордимся звездой нашего балета — народной артисткой Таджикской ССР Маликой Сабировой. За сравнительно короткое время после окончания

Ленинградского хореографического училища она создала десятки замечательных запоминающихся образов. М. Сабирова дважды лауреат Международного конкурса артистов балета, ей присуждена Государственная премия им. Рудаки и премия Ленинского комсомола. Выступления М. Сабировой на сценах Англии, Японии, Болгарии, Италии, Индии, Канады и ряда других стран прошли с большим успехом.

Много благодарностей присылают наши зрители в адрес народной артистки Союза ССР Х. Мавляновой — исполнительницы партии Дездемоны в опере «Отелло», Лизы в опере «Николая дама», Малахат в опере «Бозгашт» и т. д. В этих ролях хороша и народная артистка республики Лутфи Кабиров.

Большой успех у зрителей имеют заслуженная артистка Таджикской ССР В. Исаева, заслуженные артисты республики М. Бурханов, В. Кормилин, солисты балета Г. Голованц и К. Холов. Они танцуют главные партии в балетах «Лебединое озеро», «Ромео и Джульетта», «Жизель», «Дон Кихот», «Большой вальс», «Египетские ночи» и др.

В театре работает талантливая молодежь, которая имеет хорошую перспективу и радует нас своими выступлениями. Среди них лауреат фестиваля молодых певцов в Харькове Бурхан Маматкулов, лауреат межреспубликанского конкурса вокалистов Галина Зорина, солистки балета С. Уакова, Ш. Турдыева, Т. Джанатзаде, Н. Белан, Т. Холова, З. Асанова, солисты балета Г. Голли, С. Рахимов и десятки других.

Солисты нашего театра выступали на сценах 58 стран мира. Коллектив побывал на гастролях в Свердловске, Новосибирске, Нижнем Тагиле, Камениско-Уральском, Орске, Ташкенте и неоднократно в столице нашей Родины — Москве.

Только что закончилась гас-

троль театра в городе Термезе, а с 3 октября они начинаются в Ленинабаде. Ленинабадскому зрителю мы покажем оперу Я. Сабзанова «Бозгашт», комическую оперу С. Урбаха «Знавший жених» и балет Ю. Тер-Осипова «Сын Родины». Из произведений русской классики в гастрольный репертуар включены опера П. Чайковского «Евгений Онегин» и его балет «Лебединое озеро», балеты Л. Минкуса «Дон Кихот», А. Аренского «Египетские ночи», а также произведения западной классики: оперы «Отелло» и «Риголетто» Дж. Верди, балеты «Жизель» А. Адана и «Любовь-волшебница» д'Фалья, оперетта И. Штрауса «Летучая мышь». Детскому зрителю театр покажет оперу-сказку П. Вальдгарта «Кошкин дом».

В спектаклях принимает участие весь коллектив театра, в том числе народные артистки Союза ССР Л. Захидова и Х. Мавлянова, народные артисты республики, дважды лауреат международного конкурса Малика Сабирова, лауреат Государственной премии Таджикской ССР Ахмад Бабакулов, Рафаэль Толмасов, Лутфи Кабиров, заслуженные артисты, лауреат международного конкурса Музафар Бурханов, Бозгуль Исаева, Владимир Кормилин, Сталина Азаматова и десятки других, солисты и солистки, имена которых известны не только в нашей республике, но и за ее пределами.

Коллектив долго готовился к выступлениям в Ленинабаде и с волнением ждет встречи со зрителем.

Гастрольную поездку в наш город коллектив театра посвящает 100-летию со дня рождения великого вождя нашей партии и всего прогрессивного человечества В. И. Ленина.

А. САМАДОВ,

директор театра, заслуженный работник культуры Таджикской ССР.